

PRIKAZI IZ LITERATURE

Rapajić Nikola, Organizacija i uprava poljoprivrednog poduzeća — Općio — II potpuno prerađeno izdanje — Zagreb, 1969. (str. 271, sl. 44)

Još u prošlom stoljeću prije 50 godina izašla od profesora na Višem gospodarskom učilištu AUGUSTA VICHODILA: »Gospodarska uprava, ali nauka o umnom gospodarenju za opću školsku uporabu, ujedno kao priručnik gospodarima« Križevci, 1883. Od tada do prvog, odnosno do ovoga drugog prerađenog izdanja o ovom nije praktično ništa napisano u nas, osim male brošurice od D. DUMIČA: »Nauka o gazdovanju za poljoprivredne škole« Novi Sad, 1929.

Prof dr N. Rapajić predavajući desetke godina o organizaciji i upravljanju sa poljoprivrednim poduzećima pristupio je izdanju sveučilišnog udžbenika. Suvišno je potcrtati da je za to vrijeme prikupio obsežni materijal iskustva naša i strana o navedenoj materiji. Udžbenik »Organizacija i uprava poljoprivrednog poduzeća« je po tematskom sadržaju monografija tj. sadrži sve teoretske osnove i praktične smjernice čime se trebaju upoznati mladi agronomski kadrovi prilikom svoga studija poljoprivrede.

Savremena nauka o organizaciji i upravi poljoprivrednog poduzeća bavi se prvenstveno tehničko-organizacionim i ekonomskim problemima poljoprivrednog poduzeća. Starija literatura na pr. A. Vichodila (doctor honoris causae — Zagrebačkog Sveučilišta) je ovu oblast tretirala sa gledišta rukovođenja (ljudima), a zatim o problemima administracije i računovodstva. Udžbenik prof dr. N. Rapajića je u tom pogledu savremen tj. napisan je s gledišta savremene nauke tj. sa gledišta proizvodnje.

Općenito uzevši djelo prof dr N. Rapajića je na zamjernoj stručnoj i naučnoj visini. Opremljeno je brojnim našim (domaćim) i stranim podacima. Sadrži 17 poglavlja, a iza svakoga poglavlja vodeća domaća i strana predmetna literatura. Kako je naprijed navedeno djelo je napisano prvenstveno za potrebe nastave, ali je vrlo i korisno praksi tj. stručnjacima koje neposredno rukovode poljoprivrednom proizvodnjom. Nakon i podulje, pa preduge pauze naša naučna i stručna literatura je obogaćena vrijednom monografijom, koja je došla u dobar čas kada se naša poljoprivreda sređuje i ulazi u međunarodnu konkurencu na tržištu. Monografija prof Rapajića je u svakom pogledu više nego dobro došla našoj nauci, nastavi i praksi.

P. K.